
a) A vezet® ki
siny ∆s hosszúságú darabkájára ∆F = BI∆s nagyságú mágneses er® hat, melynek függ®leges

komponense ∆Fz = BI∆s cos 60◦. Az ered® er®, amely az elrendezés szimmetriája miatt nyilván függ®leges (és I
irányától függ®en felfelé vagy lefelé mutat) a ki
siny ∆Fz-k összege:

F =
∑

∆Fz = BI cos 60◦
∑

∆s = BI cos 60◦ · 2πr = 0,1 N.

b) A körvezet® ki
siny ∆s hosszúságú darabkájára sugár irányban ∆Fr = BI∆s sin 60◦ nagyságú mágneses er®

hat. Ez az er® σ rugalmas feszültséget hoz létre az A keresztmetszet¶ vezetékben. Tekintettel arra, hogy az r sugarú

vezet® ki
siny darabkájának végéhez tartozó érint®k

∆α = ∆s/r

szöget zárnak be egymással, a rugalmas feszültségb®l származó er®k ered®je

σA · 2 sin
∆α

2
≈ σA ·∆α = σA ·

∆s

r
.

Ez az er® tart egyensúlyt az ∆Fr mágneses er®vel: σA
∆s

r
= BI∆s sin 60◦, ahonnan a keresett rugalmas feszültség:

σ =
BIr

A
sin 60◦ = 2,8 · 104

N

m2
.

Nemes Edit (Szekszárd, Garay J. Gimn., 12. évf.)
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